

# 在建清真寺垮塌8人死

## 事发青海大通,另有3人重伤20人轻伤

综合新华社西宁7月25日电(记者 马勇)记者从青海省有关部门获悉,7月24日17时40分许,青海省大通回族土族自治县塔尔镇一在建清真寺发生垮塌事故,截至25日记者发稿时,有8人死亡,3人重伤,20人轻伤。

据了解,当日参与清真寺修建工作的施工人员约六十人,均为下旧庄村村民。

塔尔镇位于大通回族土族自治县城东北方向约8公里,是个回族聚居区,约有回族群众1.8万人。



事故现场 新华社记者 马勇 摄

### ■现场直击

#### “咔嚓”一声,寺顶塌了下来

24日20时许,记者在由大通赶往旧庄村的途中看到,沿途全是往返的车辆。警车、救护车、消防车疾驰而过。由于途中遇到交通管制,记者在距大通约五六公里的地方下车,徒步行走了约两公里后,到达事发地点,此时,被搜救出来的伤者已全部送往医院。

事发地点为一栋正在修建的二层清真寺,寺顶的西南角完全坍塌,消防官兵、民警和相关部门的人员正在现场全力抢救伤员。“好好回忆

一下,当时到底有多少人在清真寺内,绝不允许废墟里还有一个人。”在清真寺的大院内,现场救援人员在紧急施救的同时,对参与修建清真寺的人员全面清查。

“清真寺再过三四天就要竣工了,没想到发生了这样的事!”马文学的家距清真寺仅有几米远,他不仅参加了当天的修建工作,而且还目击了整个坍塌过程和施救过程。他悲伤地告诉记者:“17点20分,我回家喝完茶,正准备去工地,刚走到工地门口,突然听到‘咔嚓’一声,接着就看到寺顶塌了

来!当时楼顶和二楼都有人干活,寺顶坍塌后,至少有三十人被木头埋住或砸伤。事故发生后,全村的男女老少都赶到现场,有的人用手扒开木头救人,有的人迅速报了警。不一会儿,消防、武警、公安民警和医务人员就赶来了。”

#### 千人参与救援

大通有关领导介绍:“据初步了解,事故发生后,消防、武警、公安民警、医务人员、交通等部门的千余人参加了救援工作。同时,海东消防支队、西宁消防支队也先后赶到现场支援。”

20时20分左右,第一阶段搜救工作基本结束,工作人员立即核对伤亡人员。22时左右,经过消防救援人员用生命探测仪探测,未在废墟下发现生命迹象,但为了确保不放过每一个生还者,现场指挥小组作出决定,连夜对坍塌废墟进行一次彻底清理,并展开事故原因调查以及事故善后处理工作。

据悉,该清真寺于2007年5月21日开工,施工中无设计图纸,无地质勘查,无安全质量监督手续,没有进行投标,未办理基建项目手续及施工许可证。 综合

# 性学家建议珠海设裸泳海滩,你同意吗?

继性学家方刚提出要在珠海设立裸泳海滩备受争议后,近日,性学家潘海教授发博文力挺,并提出国内适宜设立裸泳海滩的地点为珠海的庙湾岛。网友们对此意见不一,有人认为裸泳是社会的进步,部分网友则认为那是道德沦丧。记者为此特意采访了潘海教授。



能否裸泳再次引起人们的争论

### ■网友意见

#### 赞同

法国都出现裸体餐厅了,新的体验,理性而有激情,中国开放这么多年了,人的观念都大大改变了,能够有这样一岛,过几天原始的快乐生活也不错。

——“诗人梅梅”

只有心术不正的人才会把这些事往歪处想,为什么就不能坦荡一点,开辟一个裸泳海滩又怎样?

——“绿城独行”

#### 反对

想开发裸泳海滩的用意是什么?你连人类该有的羞耻感都没有了。

——“惠水桶”

裸泳对俺们山里人来说一直是种享受啊!只不过还是得避开女人。你们说的是男女裸体在一起吧?刻意去追求这个干什么呢?难道这就是所谓的社会进步?

——“阳明”

### ■记者连线

#### 裸泳可以健身

24日,记者连线了潘海先生。

记:你是一个裸泳爱好者吗?

潘:我喜欢游泳,在海水里游泳的感觉与泳池不同,更为粗犷,更为阳刚,也更具原生态。有时,我偶尔也会在海水中裸体一会儿,当然是比较深的地方,周围没有人,偷偷脱泳裤,而且身体在水下,谁也看不见。皮肤被海水抚摸的感觉特别好。

记:你觉得裸泳有什么好处呢?

潘:从健康的角度来讲,人必须有足够的裸体时间。譬如裸睡等,让身体的各部分,尤其是隐私部分,透透风,散散热,见见阳光,肯定只有好处,没有坏处。当然,前提是不能影响别人。裸体泳滩,就具有这种健身功能。 据《新快报》

# 美院教授30幅名画疑被儿子女友盗走

广州美术学院终身教授、美学界理论泰斗迟轲的家中,30多幅名家画作竟然神秘失踪,老教授“未来儿媳”成了嫌疑人。日前,老教授的儿子、现在广州美术学院任职公共部副教授的迟罕前往番禺公安分局祈福派出所,申请延长自己原女友小钟的取保候审期限。

#### 与看护母亲的护士恋爱

在番禺某楼盘,当事人迟罕向记者述说了其与女友小钟如何认识、谈恋爱及名画失踪的经过,他一口咬定是女友盗画。

“认识小钟是2003年1月份的事。当时她在广州一医院当护士,我母亲病危住院,当时我在国外。看护的小钟主动

与我联系,告知我母亲的病情。在短时间内,我们恋爱并一起生活,一晃就是3年。其间,我们还在番禺用两人的名字购买了一套房。”

“当时,鉴于小钟还年轻,我答应娶她,但希望她移民出国前先在国内生个小孩,待我们感情基础稳定后,再移民签证到美国。这样的承诺,曾经令她很不快,再加上我对婚姻

#### 失窃后女友劝说不报警

迟罕说,去年9月15日夜晚,发生了一件令人震惊的事情。“当晚10点左右,我返回公寓整理父亲迟轲的藏画时

惊讶地发现,收藏在樟木箱中的名画不翼而飞。而小钟却劝我不要报警,我于凌晨3时左右报警,做好笔录后返回公寓。当我再次检查是否还有其他财物丢失时,又发现母亲去世后留下来的两本存折也不见了踪影。”

#### 取光存款理由:用于购房

迟罕说,小钟16日晚将存折还给迟罕父亲。“我查阅后发现,女朋友从9月8日起,分多次从母亲的银行账户中取款,共1万美金及3万港币,询问其动机时,女朋友称是‘为了她付出的部分购房费’。”

据悉,案件发生后,番禺公安分局立案侦查并对涉嫌盗窃的钟××予以刑事拘留,当事

人承认取、转存折存款的事实,但目前还未承认盗窃名画。

直到日前,迟罕再度获悉:小钟的取保候审期限快结束,并正在办理出国手续。考虑到老父亲念念不忘被盗的珍品,他决定再次向警方申请延长取保候审期限。

#### 老教授:如还画绝不追究

24日,迟轲老教授在美院的家中接受记者采访时说,他今年已83岁高龄,所失盗的名画均是国画家黎雄才等大师赠送的画作,艺术价值很高。

他说,倘若真的是小钟拿走了画作,因为这些名画都写有赠语及大师落款,也卖不出去。如果名画能完璧归赵,他绝不会怪她! 据《信息时报》

### 嚣张

# 传销人员打砸工商所 挟持女童与警方对峙

24日下午,100多名传销人员冲进工商临渭分局向阳街工商所大肆打砸,他们在打伤5名工商干部后,挟持了一工商干部的女儿。当地警方闻讯后快速出动,将8名带头闹事人员带回调查。

记者在陕西渭南市中心医院见到了两名伤情较重的工商干部。向阳街工商所所长孙铨的裤子上到处都是脚印,左膝部还被撕出了一个口子。乔向东的头部包着纱布,10岁的女儿珊珊静静地躺在旁边的病床上。珊珊说,事发时自己正在楼上的房间睡觉,听到吵闹下楼一看,爸爸乔向东被五六个人围殴,她吓得哭了起来,一个“瘦高个”紧紧地掐住她的脖子。后来她被解救出来,曾一度昏厥过去。

向阳街工商所副所长樊杨

明介绍说,当日早上,所长孙铨带领乔向东等5人到龙园村二组查处一传销窝点,对该窝点的12名传销人员进行《禁传销条例》的学习,并暂扣了5部手机和一些传销资料。下午2时55分,这伙人来到工商所索要手机和资料,在遭到拒绝后,他们叫来百余同伙,将门卫控制,从里面将铁门锁紧。然后,这伙人开始大肆打砸办公用品,并殴打5名工商干部。后来,公安临渭分局民警和市、区两级工商部门的执法人员赶到,但气焰嚣张的传销人员还掐着珊珊的脖子,与警方对峙,民警果断驱散了传销人员,并将8名聚众闹事者带回调查。

国家工商总局局长周伯华昨作出指示,表示要依法打击传销,维护人民利益。综合《西安晚报》《三秦都市报》报道

### 豪华

# 东莞首富家族建酒店 造型犹如央视新大楼

“东莞首富”王金城去年6月离世之后,王金城家族淡出了人们的视野,低调是他们一贯以来的作风。因为这种低调,以致他们在东莞市中心兴建38层的超豪华五星级大酒店都鲜为人知。

24日,记者独家拿到了这幢设计得美轮美奂,包括写字楼、酒店、商店于一体的“国际中心”的效果图和结构设计方案,外观看上去有点像“央视”新大楼,整幢大楼投资超过4个亿。但这样一幢超高层、超豪华的五星级酒店却因为报建手续不全,5月初至今一直停工。而王金城弟弟王文城则称,近期有望复工。

在会展国际酒店对面,第一国际商业中心十字路口,有一个工地都用外墙包裹了起来,墙上“东莞商业中心三期”工程的字样并不显眼,很少有人知道这里居然就是东莞首富家族在盖的超豪华五星级酒店的工地。

中建五局一直在负责建设这被称为“东莞商业中心三期(H2)工程”。

24日上午,这个工程的项目经理雷人云向记者展示了

“H2”的效果图。办公室里的其他工作人员也围上来看,“太漂亮了,就像是东莞的‘央视’。”一片赞叹声。

记者看到,整幢大楼的主体部分呈“门”形,整个大楼设置了4个观景平台;而在“门”的中间更是设置了一部直通观光电梯,可以想象,坐电梯到30多层,看东莞市区,美景尽收眼底。雷人云说,这幢大楼从正面看呈弧形,从背面看也是弧形,外形基本一样,两个弧形合起来,整幢大楼就像一个巨大的“×”符号。

“整幢大楼投资超过4个亿,高38层,将是一个超豪华的五星级酒店、写字楼。”雷人云说。从去年10月份开始,这个工程就已经启动,到目前为止地下基础已经差不多。如果进展顺利,不用一年,酒店的主体大楼就能立起来。

但意外的是,从5月初开始,工程突然被叫停了,至今已经两个月。“主要是因为报建手续不齐全。”雷人云说。

24日,王文城告诉记者,“本月底就能办齐所有手续,下周有望复工”。

据《广州日报》



“东莞首富”王金城家族投资建设,高38层,投资超4亿元

### 昆明公交车爆炸案追踪——

# 警方带伤者回现场 回忆当时案发情景

据云南省第一人民医院透露,昨天上午警方带着在昌源路口爆炸案中的几名伤者,到54路公交车上回忆爆炸发生时的场景。下午,住在昆医附一院的伤者也随警方带到了眼山车场。韩先明说,警方将他与另外几名伤者带到眼山车场一辆空的公交车上,这辆公交车只是停在车场的空地上。韩先明等几名伤者上车后,按照爆炸前上车后的位置坐下,又根据回忆中座位的调整情况而调整各自在车上的

位置。伤者回忆着爆炸前车上的座位调整和上下车人员的体貌特征等,民警对伤者的回忆一一做了记录。

韩先明回忆,在文庙站上车前,女友王德芝对他说了这一生的最后一句话“给我一块零钱,等一下我好投”。上车后,王德芝为了方便坐在了韩先明对面一排的座位上,有人下车后,韩先明便坐到那个人坐过的座位上:“我屁股坐下去还没10秒钟,就爆炸了。” 据《生活新报》